MITTAL COMMERCE CLASSES

CA INTERMEDIATE - MOCK TEST

(GI-7, VI-VDI-SI-3)

DATE: 08.03.2022 MAXIMUM MARKS: 100 TIMING: 374 Hours

SECTION - A : ENTERPRISE INFORMATION SYSTEMS AND MANAGEMENT

Q. No. 1 & 2 is Compulsory,

Answer any three questions from the remaining four questions

Answer 1:

1. Ans. b

2. Ans. a

3. Ans. a

4, Ans. b

5. Ans. a

6. Ans. a

7. Ans. d

8. Ans. b }{1 M each}
9. Ans. a

10. Ans. c

11. Ans. b

12, Ans. d

13. Ans. c

14, Ans. c

15, Ans. b

Answer 2:

(a) Tt ¥ sraRe =

TIATIE IR & MFAR ATARS (RIFT BT AN A SRIH FHH 8T 9T 2 | 9 ThR B
izl @1 9% @ eRarsti # AL el AR # Uaigd fdhar ST @y | o wEr # oridRe
3T & g SR I8l fay 1y &

Answer:
doi ¥ s AT

AT aTTaRel H (30T & |l UdhR 3R VR DI AN R ATSc! SRGAl DI HH [HI1 ST
leaﬁﬁ%ﬁﬁq&ﬁwﬁﬁmmﬁa@ﬁ@aﬁﬁwﬁaﬁw?ﬁ

(b)

U B A BT B Bl 3 Wi 0 gRT B & upfa (Frafdr—ukierd ufehan) )
@ uRare fHy 9, gen wiaerr /Sifg fear S B

FHHAIRAT & q9 A S AT BT T Il A& & |

TRAE ARER /U8 B g iR wemfe wihar wefd ot afeal & forg feiRa
3R EHfT @ Sl 2|

YRIT el BT FEIRE FRIF0T gomell &R afhanell & Sgured W S FRI=0 Aifdeo
BT JAM@ARE gite Forl =My |

T qedd] BT I R Gferd fhar SHT A1ty | 3 BRI gRT et &
gfe & S B |

QY gU GReTT Wi & fIavor @1 ®a FRiST & @) Aare & S ® aifd I e
A IS |

qaT, BN WM, gUe B, < fuifse e, I3 & 9@ 3R o U8 JRell BiF o

RIS TaUT JMMgSH IRAT B HH I BH ol ABIRAT B ’2vrad & g1 J
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MITTAL COMMERCE CLASSES CA INTERMEDIATE - MOCK TEST

Rved T @fT—39 3R diT—3mse &7 Réis I B |

I} e @l AP W #§ URe &R &1 JIT &) S ©, dT YRR R A1 91T &

IR Do TR TRIaS B A1 M TS-T ST Fhall B |

RIved I8 STl & b arod off S arell If S8 Tk & fidR 8 a1 81 |

Hf%é?fé?f H AY - DI UKW & 918 TEORIER IR ¥ A R S,
RReH U T3 BT FoIT HReT 2|

Ried a& uga daat FEiRa wel ok Mfde kA & 9o & Suee 2|

AfhITd ITANTDhd] dael (Mfdse FERepll iR ®wigdl d6 ugd Fhd & | STINTH

DI DHad b H ITDI AR B R W “SRRA—F—ol & JAMR" W Ugd a& S

Y | I§ 9 AR AEDI & AMARS ITAFTHARN & foly AL B |

sare Rerfodi S 6 mr & «1fdes, fAftpa @Al & R 9 afha a1, onfe &1 daa

Th g GI9E ¥R & URIds & A1 & FUIeTT S bl 2 |

Uh STNTHAT cgHTSe FEiRa 8 | sHdT Adad I8 © b SUINTdhal di—g+ &R AR

gd—FEiRa w9 & fog oig Il 781 8 & a1, SWARTeRd! Wenford wd 3 Red

A @NT ASe B ST B

T @ ofd @1 ufshar AT B8 & 91€, TIIEd] BT Tdell WR & UNias & o1 @il

el S AT B

Answer 3:
(a) The variables are defined as follows:
C = Code No; Val_Spl = Value of Supply;
T_It = Types of Item N = Counter; Cal_Tax = Calculated Tax after GST

The required flowchart is as below:

SetN=0 {2 M}

4./ Read /Input /

Cal Tax=Val Spl*0.15 [
T lt="Perishahle”

If C_No=001?
If C_No=002?

Cal Tax =Val Spl*0.10

—
T It ="Textiles”

>{2 M}

fC No=003? , Cal Tax=Val 5pl*0.20 |_,
T It="Luxury ltems”
Cal Tax=Val Spl*0.12
T It = “Machinery” Yes
J

Print C_No, Cal Tax, T It

G (2

2|Page

(1/2M
forany 5
point)



MITTAL COMMERCE CLASSES CA INTERMEDIATE - MOCK TEST

Answer:

(b) YRd H S—aMA & P W, Ml AMFIH, 2000 IR $HS YU H B ABRHAD
W%Gﬁﬁsm%

‘s‘W?ﬁﬁnﬁﬁmﬁﬂ%%ﬁ?swSWleﬁHaNa?rwéT%Isﬁ?aﬂ—fﬁW\
%%ﬁaﬂqﬁwﬁwﬁaaﬁ?aﬁmmwwél
FHAFRT ERT UG &I TS BT JTHADAT BT SUIRT B Seldal-dh amfors of S
D |

fefSTeer gwamerl & B # duar iR Ao &1 T |

rfdfrem fefee exaeR T U5 ORI &1 & forg gAiford wifdaser 89 & eraary
H PIANS UMl & Jd & oY SRaTol Wierd! 2 |

g AT WRER BT 99 R ARG AR SR @ AT <ar 8 R §—7a-d
BT gerar Herdr g |

sfafrm Fufrl o1 faedl f Fratera, e, Fer a1 ol & o fasi 1 w5y,
3MIe AT fdll 317 SRATIS Bl Tof B § e 1T 7, S S SUgh TWHR gRT
Soagive ®U H IUYH WRGR §RT Wi a1 RIS fFar 57 waarn 2|

S AfAfTIH GRem & Hedqul Yel Bl Al GAIST PRAT €, ST Seldglid odad &I
Aheral & forg wE@yet ¥ |

e 1 R fSfoiced gxeRl &1 SfaeRe Bl U Sl aR9reT &1 & O a1
ﬁwmﬁaﬁa?ﬂmuﬁmaﬁwwﬁﬁwﬁqﬁmaﬁj
JMMILH o7 |

S Ude, 2000 & dBd, 314 HRUNCH & foly IJg H9d BN b 3R PIs I9d HRCX
feed A1 edd § BT AT § SR STT Bl JHAM UgAl © A1 S Bl BT B |
A gRT war fhar AT Surg Hifad &fd & wu H 2, 1 dRIs Bud | 3D T |

Answer 4:

(a) WRuR® Rfica yam faffel 4§, wra ffsea gam & 9y Tal @1 3R 98 @ B |
%mwzﬁwaﬁtﬁ

(i)

(i)

(iii)

qdﬁsms‘ Ufiae “JFege THe 3wy (JUemE) iR R e d& Alga 3R
Uftedhe BT ITINT axa ARHe fSted dfbT @ 9feT & of I & At 4
dfeTT BT Fgd € TSN dacl X2 © | gUlTg Yeb Ul gurell ® O e d @rd
@R TRAT da5) @1 wIRRAT BRI 8, ds AT JaTell S B SIEWR 3R Udh AR
fieramed # W YA | Y NS AT YMWES I %A TUdh A A @
fTIhT ST AEEd U0 & AEgH J BUS gNHR &R & oy fear Sar 2|
W@WWWWWEQE?WEBW%Hsmldwmﬁ?ﬁmd%\'
JARE TRAIBI & ST &R & foly SYANHAT B Asd dfeT & fog
GOl FHRAT BT |

qPIA I HaT @STHATE): I8 A sd B & ARIF ¥ Ud @Rd §exdad
FAFSIPp S TIABY WAl & S99 3R d9al o USIUH, Sex-ic dfdh onfe & AreuH
| ff gerr o @ 7

AEEd V0 “SiUREtd (TRT $exBd BR 7)) Ud Ai6sd U & O 1 Sdb1s gRT
fIefya fhar T 2 ((eFd U BRUNTH A% gfedr, Jdiens) (Udlagd Y
JRBAD) W ARG | I8 bl & 7w F A sFTae o Giwr a1 © iR
THAT BRaT & I ARG Dbl BT S S WISHH BT AT DRI & | T achldd
YA el & gHATE] S W g9-T TAT & AR STNTHhd] $I 6y 1 a1 uifdaf &
d6 @@l & 99 o9 FaRd w9 @ A <ar g divasnsyd al Aersd
JUHRVN R BMH HRAT & AR STIRTHARI DI = U 9ol T UG B § Hew
AT B |
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MITTAL COMMERCE CLASSES CA INTERMEDIATE - MOCK TEST

(iv) ¥esa dfcie: "I98 993 O & w9 § oRwifta far o @ o Aage fEass w®
YA BIS Bl DRI AET BRel 8 | Hargel dicle SUINTdhl & oy §9—R
YA B BT U GIAEToTd NIl Y& BRd © AR AMgd didie al Uil &
| qAdg AIRAT BT ISTART fHam S AHar 2| W AGsd ST, Wl AT, g9l
ADHIIS M ST 919 B | 59 9 §HY ddl & U149 2 iR §B ol duEl & urg
g |

(v) MR &M WA Qa1 (AEPS): IRA WRGR e wfasy # 39 g% & @l arem
I W& 2| AEPS THh MR IMeRd e fmam A 7 &l off ey @
I A & T TEH BT dadel SUD IMIR AR ARG | AEPS & &I §F o e
@1 AFART AT 2| SHBT AdAd © P MU gRT YA fHar 731 o+ s W |
FIc foram ST IR U & @ H A S BT | WTEDI BT AU §6 @l H
MR FeR ST &1 AMETISHAT 8FT | U dR of=d fdhy Y APES POS <fidal # I
ST BT S Fad 2 |

(vi) SFEEREATES |aT SeT (USSD): Uah SifvaaRl fIaR, STaf Aldrse @ Arad o Y
PRAT B, Bl 9 Al §TITIC DI AIRAT § 3R 7 & Pl TS B | USSD dfdba
JT *99# dfhTT TP AETSS Sfb T omutRa FE B TH /AT A W fhdl W Ay
BIeR B & A1 SHHT STIN IR Fahdl © | USSD dfbTT Adsd Aged &1
PRAT A & | F /Al By [0 iR IR—RTg sl S & dqe & o, 09
qore, dfT ARGy E@AT (MPIN) d&cfd g 3R AN #9 SMSSCHRR
(MMID) 9T &)+ & foIU 59 JaT BT SYANT B FhT ¢ |

Answer :

(b)

frare frizon 3 frsor gfeadl, oo a1 gRem geel @ € W Aabd § {1 M3
SN0 H IRel Sel-Udl ufse onfie € S arebhrdfed quif BT ReuTcHd &1 § Jd9 BR )
JIBbd 2, TR held ol & ddeeia @a/%@ﬁmﬁﬁmﬁ%aﬁﬁﬁwé
AR Sifed @ik 7faelid da-ial =T 99 U IRRY AlfediR, BRRATA IR gfede™
P e | N ol |, are FRiFer 9 s9ge 8 o fdl 3fe, 9 a1 guiagel &rd
Eﬁﬁ?ﬁ?ﬁmﬁwmwﬁlWﬁﬂﬂﬂ?ﬁwwawwumwé

foeft o iz o i B I B oIy AFeTel IR HFgeIdd araraRyT Ml # ?rn'q\ﬁv‘m S
AHdl § | dId, HRFGIT UghT Yo ardmaxel 9 gEx araeRer § =1 81 |Jadl 7| FaR®
30T & §{B SRR IFY HHAT DI D R Fdhd ©; HAAl DI RN Ugd FIFo
NG & RIATH SIHIHIO Yol Y UTodshA & (ol SUYh Yeds MR &,
Uf3eror iR HHAIRAT &I B oFed &I UIfHRvR FY+, 3fded § ofid durfed &y,
HRRAAI GEI—ariRd AAeRR (FH—F4 I8 FURTAS FHF0 @1 dRe W & dal o),
anfe, iR uTHae | SWIch A H Aere iR H7gehd, Mare e SHf wnfid € | J

Answer 5:

(a)

TEh ATRFET A (0S) SRS U™ &I Th AT 8 Sl SRS STedIR HAEF BT Hae
W%Gﬁ?mmma%wawm$wﬁmmélm%w
Rivcd dwer Rived # Ried dffcdR &1 Ta AedQol 9cd 2| STIRINT SRisH! &l
szﬁlﬁaﬂﬁzﬁﬁwwmw&wﬁ?ﬁ%ﬁmﬁﬁ
JU BRIPH DI FWIET PR b oI U GAuTee drrere ga bRl @ | AR
R arel PR TSI DI 39 TSR Udh AR 79 & ®U § <@ Sl F&dl §, S
mmmmwﬁw%|wwmmmwmm

>3 M3

{1 M}

Ren fae 7, ﬁ@ﬁms%ﬂwqﬁwwﬁq’%‘l

| dnuﬂcu fearsd s AR Raed @efd & | fkhird dnui\dﬂ @ forg, e ?vﬁ’cﬁﬁ?m}

JTRET RReq Arsshate & fdsiv, TOd & Iud Uag 3R fordag & faff= Gweor € |

4|Page
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Answer:

(b)

IE B AR Tl IJTRET RREH & A—A1T Apple & 10S T[T URIIS AGHINANTE &
faSIoT BIF 0S 3R AIeH & =idhaxl 0S # REd T 2 |
FTRFET Red gRT B3 dxg I TS} & 3o\ foar Sirar & R wnfae &

*

ESAIR B AT BT I S oIy WU Bl didle A 39S T Tl a1y, %
A Sl U HRAT ARy AR AR W aMSeye UeRid #Re @Ry | SffmfeT
fecd gRT I8 99 BNl &_e @1 gfaar g | i Rieed uftaaee g sk
BEIIR & I HRT & WY H BRI PAT B |

IR SXHH: ITINHAT 3B UaH I & oy il 1 fRiET Red &1 &
Teayf ®R1 2| AR & HA IR AT B AQ BA E, A sHb UM TS HHIS
JIRT YR 3B (UI) o, Il e o pArs &l Fwifed &1 & foy dger
DI TRE FHAS AT MY | oifdh AT B9 WM JoR $exbd (GUI) & forg aifdes
IR fhy S € O fIS & AMel # Mg iR A9 &1 STANT Rl ® | gaferg,
BH 0 RIRTH & A1 $Y $e¥Bhy BRd ©, ATRST Rived gRT Ua= fhar e |
SRR WA UAH HYX H SRR & AeN—3rerT fafder ok = &1 dad 2 |
IS TAHIT STAR BT TAb PIPRIT & oI Dle Bl R I forgar srm/dl 98
U eI JAIGd H BRI | AN ¥, AR U SRS Rved ®, S Ufteeee oM
SCBY ; [Tg UG IRAT B, dHT SWRT Yadhed SToud gRT Udher AiteaR
aﬁﬁzﬁmﬁa—mww% 39 UHR 3MUF 3R BSRR & IM[ARD BB Pl
THS B SMATIHAT I HH BT B | 39 UPR, ¢ TH IR W@azdl <dl ¢ |

HARY Fde: JATRIST Red @t 78R ydee faevard g8 fRfa o @l orgafa <o
2 & R B Tad B Y 3R Iy HERT IR RS B Sfwan far A |
JRFET Rieed W @ drafcdd HART &9dT B /RE d1 & ot gle %6 & h
&3 P TIBRI PR dgafel HARI |l UG HIAT & | $9 RS, I§ U dgsrdl A
R HANT BT T B |

TG TEg: SITRfST Rieed &1 e’ Ao gfaum S & gead SUdNT a3 &
forq el @1 JMEfed B W A BN B | U8 Y SYANTDHAT Bl U FHI H Th A
3Neh UADHIE & I BH PR B GAET IS PRAT § I ATICINGT IR TP A
31 SWNTHAT BT RIven I <TgH TafAT BT SUIRT BT 1 AR <ar B |
ACafHT e AR ReH R -icad &l Sile H Ada &+ & forg gfaemaii
3R erAamRil & | e UeM 3R |ad ¢ | fomad sk fdsiar 8 @1 @ & sexie
A TS BT Th ISP AT TG HRA B |

e Ugd GReTT: STANTEHAT A8l AR UGS & SUANT I Jgar AR TAIERT &
oy us ufshar wnfid axa Sfiuved RRed difdhes Refl U&H &Ral o | g SuANTadl
UET BT AT 39 B Wbl 2§ oras gReq FRF v e S wahdr 2

BIgel Y& ATRET RIed 39 910 IR Aok Il & b IS BIgd hel dUsid &
AR TH P TR PR Fhdl &, oI IR TR Ig BIsdl RIhRId U= AT © |

RTIR SIREGH & TBR
IART DI T YHR D SRGAT BT AHEAT HRAT USdl & Sl Jb & THR JHAH I dAdR
d% ® < db D © AR A g9l bl TG @

*

NILIRES )
SIRgH ST {4 |89 Bl IAD SeAT DI RT BRI I b T (SFD dedl DI YRI
B |
fa<fra
SiRgA s IRUMREHT Hied R AGRIAS O U U ddhal © (Uil &f
qaiy a1 =1) | Y,

5|Page

(1 M for
any 5
point)



MITTAL COMMERCE CLASSES

CA INTERMEDIATE - MOCK TEST

Answer 6:

AR Y€ (TAUH) Afegel S H onavdd, At iR Swrfed Amiral &7 yees dRaT )

(a)

*

ERIGCNCEEIRE)

SR ST BT SR fAFRAT BT JuTe 9 &R & BRUT [HAl FaHe ol 4
AT 3R g8 & foy HT6d @I ISR TR FahdT & |

wferssT

SIRIH S 6 BT ThRIHS YaR & ol SR $HR FHhaT 2 |

IR

SR S S DI Fad JHTd! AR FHIA b A FaTeld B d Udb bl § AT
=g bl & v fdueery 8 dodr 2 |

g | a1 goR @1 @ie gfsamsil &1 d ormell & |1r pEed fBar S 21 (MM) dfegd |

G IU-HcHl H ¥ O fAhdl AR Sel, @Ud SR IS, Hd, Sg] Jde, ATl
YA AR 59 W 2| ARl yEgd A1 9, Ay sfEer yeed, 9w ok faaRor, Mem
e, ITTEH 3R AT S T AISY & AeTH | AR @ SaTee! & HefRd | §AT
we ufhar #§ fefalRad Su—ufbard wnfae &

I AT & @i 3Ry — IcTe fI9RT St & oy 3faedd ded Al &
GRIE & oy faMTT &1 WIS &1 TR 9ol & |

ART &1 i — WIe faarT gdam e Rafd iR @dig amewr @fdd Rafa &
AT JAEAIHAT BT Hedidhd BT 3R AR BT WHR AT IRATHR T3 & IR H oy
BT |

BICIA & oIy gu-T — IS AEeIdhdl WIHR &I Al 8, Al Al & @¥I§ & fory
fasnamall ¥ orgHeT & oy dICE AR S |

PICY B HeAIDhd — UG BICI BT HTh 3R JeTT Bl Sl |

g MY — IE TP AR fashdl & I8 999 & oY Ta oiFied 2 & &9 @
RIS FEd 8, 89 b @A =18d §, fbd &R W 89 WISl d8d 3, 54
TR ad g9 Sefiadt @med €, oiet &w feeliad arsa 2| gufory ve wmg w@ei
ameer # f=foRad SeaNT 81T |

RIS S a1l el 3MgeH P faaxor|

9 Fid q&GRAT DI A3 |

e B oy &R |

< Al fore gRT Al 9Tl &1 Sl 2 |

ME™ ST81 ARl 9T &R & |

AT T — I8 WIS IR & Rgarh Al &1 W $T o e © | I8 AMAR W
Il =g A (MRN) a7 A1l {1 Al (GRN) @& &9 § ST ST 2 | 9 |ie #
I ISR & AT Uh folfdb BT | @ig Qe H Fo Warerd wu H |l
G AR P A SR T d 99d & oIy A B A & | b 39 e dl
R & a8 9a1 2|

R SR ARAT — §HMI RT YT AFEH AEaeIehdl & IR Sared faamT &l
SR T ST |

WRIE A — I8 & i ofFied & | §9 ofFied & $RU ¢id doid g9Tad aiam
2| A W oFed WRIET e P UMIfad T8l Rl B §9 oW | A
T ofFad & |l Ush fifdbT B8R 3R e a9l & 9 fdeRor @Rkle arae o
Warferd w4 9 Sl by SO | fe Al /e o e § Wi 9grT Wil g,
AT WRIT ATl @) RPIET & 91 30 R I & derm S |

fagbar o1 ITaE — I g ¥ Rafe fhy 17 @¥ie are™ & SR W famdr &t
BT ST | AT o9 | RIS a1 & A1eF e foifh T 8 |

J

(1 M for
any 4
point)

> {1 M}

(1 M for
any 5
point)
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Answer:
(b) WWWWG&WWWWW%
it gonforat gd FReiRa Sewal @ forg &M axcll § &R Jomell &1 S & SraR
feomge iR fawfaa faar S 2|
o AMFI AR W, & Ol H &g IRER 3R =i Suyvnferdl a1 ged e € |
ST H Pl HIRREH BRI &1 B ADHAT, T8 AU YT $ oIy 3T FIRREH R
R v 2 |

~ ~ . 1 M for
. afe Rved &1 Ud |FafiRed A1 9cd A% 81 Sl &; SuTera] dHai |, qR1 Jometl (an
: o o e . ., y 4
BT T8 IR 2 | ETalifh, Ig SUGH & IREOR G b & IR iR FHar 2 point)

. T I 9 U AIRReH TN FaRied @ 91 B Gl & S9 $eXaRle HEl Sird
2| RReA & Jeg &1 uTd &)1 & forg fafe=1 Sumonferi te—gar 9 90 ddl © |

. Tﬁﬂﬂﬂ?ﬁfﬁiﬁéﬁa&aaﬁwaﬂﬁzﬁ%ﬁwlwmHquﬂcHaﬂTﬁv‘mWW
UHIHd & | ARKITD SYdS BT ded T TOMell & ofed dl gl § HH wrafiear &1
gl

7|Page



MITTAL COMMERCE CLASSES CA INTERMEDIATE - MOCK TEST

Q. No. 7 & 8 is Compulsory,
Answer any three questions from the remaining four questions

Answer 7:
1. Ans. d
2. Ans. b
3. Ans. c
4, Ans. c
5. Ans. c
6. Ans. b
7. Ans. b
8. Ans.d } {1 M each}
9. Ans. d
10. Ans. a
11. Ans. d
12. Ans. d
13. Ans. b
14. Ans. a
15. Ans. a
Answer 8:

gl BT faTeiyor el & AR I RIS gwara U SRaHr Fafd axar &, iR ga FeiRa
AR ufshar vd & f¥ed a=ar 2|

qIfY arafddar ¥ BIS HFl <Re Td a1 GRS &I wfasgarofl 981 & Iadl 2 | Idd ol )
&1 AR AT T B Fohdl 7 | Uit A & fhardhetdl, ITHIaAmsil & agRi, AdH ddbdidl &
I & G H YA AT T8 © |

1 ARBTIT o 3R AT IReqd H fed g3 3w Hewaqul fIeRoT 81 WahdT 8 | VIR Bl WA L e vy,
aRaefa aRadil & uRUed & FARIoE wd gRwRo 89T ofaedd & | aRaefi @i & orfA
HE<IYUl AAAT UG IUTIITad R Uferd 81 Fad o | URder § uRadl & uRemad: gfifharcid
Wﬁmaﬁwwﬁﬁ%@wmuwm ucml?#\gsd?ﬁf%l(lwwﬂﬁu?ﬁﬁ%qu%
AT IERAMN TART BT AT ST S AHT ¢ |

g1, Yofa sferd: wafsha Uq 3iera: ufafharcds gl 8| Wy YoHifa § Waee |gwfad qﬁé‘%ﬂﬂ}
{2 M}

Answer 9:

(a) TP OFI Uaed & U Wl D ol $Hg ATl "ged Bl JHdIU o
meell g IgAl IR UHINGR, q& Uemdd, G¥hia FHidn, dde Iieyger 3R affdged, | {1 M
gl fdeey, Ufehdr |YYl, ¥R WioR, Ydddl, aidieR URe AR Hifd A ok gRgar | for
UgED] Bl AeS] ROITG fwred & fory URd B @ g uie Fged @l e &  each
1. S @ B % R 98 S a9 o 8, e o1 g @ Meed W ageen o, valid

qeel B WA P SR SAST SRR AT % oS fharaeE @ wnt i (POintd
B Y 3T B |

8|Page



MITTAL COMMERCE CLASSES CA INTERMEDIATE - MOCK TEST

2 AR AR BRI B Bl ATGAT DI YIATST HRAT Sl [T & AGRIT Bl RO Dl )

fAgor aervr A fhATfad #RA SR ST wR W FwEd R @ fu dIR SR
SRSIESECEY

3. e o1 uRafda uRRefel @ ufd ufdfdar <9 91er a9 @e, Y el & foy
qad G4, 999 ARl & ufd I i, ok weiers wY 9 Jedar g
AR e &7 faerd &= § S Uiy | ST 99 <& |

4. R AT A Yol Agcd BT AT HIAT 3R $9 R §& 81 b HH AU Bl Bl
ATET] ATEATRID ANTRS DI AT T~ BN |

5. RO fharaae 3R ol Romifae fFreared & gore & folv el R &1 9erdr
<

Answer:

(b)

T Fe MaRor &R wad el WRRRl & oUR W) IdEdhdl & HIY=T @)

fIaRuRT B I8 99 Maudhdl 9 fAafid 2—few Awres § Ame far < ddar g
TEEIfh T Faar | wred § guR 4 §9 USR HeRIe ¢ & |arad Afadl 9 Jkar Sy iR
I ufsharell & FHsm S R Q9T 8ol | o7 ST T Udh Rk guR &l ufshar @
e uforgaicrd dY @I S 96 | 396 gRT FAT & SWral, Jdeli g Qfal &1 /199
3= wfregetal srerar ST & fage Adei & 0vg w2
STAIfBT UfHAT (The Benchmarking Process)- ST Ufthar # ¢ &9 @ - &
(i) ITIfBT B MaTIHar BT A (Identifying the need for benchmarking)- s
Wﬁwm?ﬁmﬁqﬁqﬁﬁﬁmmlwﬁW?ﬁwm
Al g enfie 2 | ST aRAfdd ¥Rl B g guR & forg aRd ¥

J

{2 M}

J

}{1/2 M}

(i)  faemme fAokg @Y gfhar @ wa 991 (Clearly understanding existing decisions)—}{l/z M}

e & fory smaeas FEamRil Ud FHal & §U8 59 @Rl H [Afd 7 |

(i)  gara™ "fhar @ ga™ (Identify best processes)- TIMNT ®URET & 3EfF FardH
UfshaT @ UgA BRd E, Sl SN ASH H 8 Hdhdl 8 J1UdT SHd I} 8l gl B |

(iv) @3 o gisawell g9 fAsaed @1 o=ui | ga1 (Comparison of own process and
performance with that of others)- W7ex & fTsIGe & TolT AW HISA B
FTSITE  _AT | Uebe faaRoT BT fAeelyoT 3T GuR Bq fhar SI1ar & |

(v) R g9 iR fAwres =R @1 < &9 @ oIy 8mawa® $aH (Prepare a report
and implement the steps necessary to close the performance gap)- S@IfdhT
ugel el Rurd wvgfeoral afkd dar @ o 21 =t Ruid # fharamm & forg
B ArorEr W A Bl g

(vi) Feidd (Evaluation)- SEAIGT Ufdhar & TRl &7 HeATh= ATTHIIS FISA! §RT
ﬁWWW@WﬁHﬁHW@TEﬁWWWW%lWW
R SgAG B AT o forw A qedied fhar Sirar @ @i ged | uRaddl &
PR T W J99 ISl |

Answer 10:

(a)

wfe fagel o & Az W GReTy Sroel wifdl, gderanst, sraeRt el gt @Y vz ¥ )

wic faeelyo &Rd AT Yd=Idh U ROHIOe f[dbed & A1y Il db of= H aHel 98l 81d &
ST A @ 7 B 7 | g fafeRE 9t dfge @1 e fear G S dfgad o
AT qTEY JfART IR FAIIT & A1 b AR Bl gaaramall 3R il &I e & gRT|
< dfgas & ded gU oM weayl U H S AER WR IOHIGAT BT GG BRD I
PRB] B S T BT Uga B § AT 2 | Aoy S guiar w2
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MITTAL COMMERCE CLASSES CA INTERMEDIATE - MOCK TEST

r=Re a<d

[ e et “ wo
E Maxi-Maxi Mini-Maxi d { 1 M }
EINIERL ‘ﬂﬁF‘Eﬂ ST WT
S BE! Maxi-Mini Mini-Mini

RuHife fddbetl @ Wiel & foy TOWS #isel Juelihd kel 8 | 39 disel gRT aR fafkre)

Ifoad JoTIae UeR faffed feu o 9@ & L{1 M}

SO (Maxi - Maxi): Tg Q?fﬁ Rerfa @ 19 PIE B UTa &_AT 18 & faede swerdr G‘qﬁw
JFEERT & Ford 31dT Yool & folg fdqai &1 ST fBar S Hadll © |

ST (Maxi - Mini): I8 W0 Rafq g o w9 ool femm srear SdaE gl ﬁ
T B B oI yaeTeie e 2|

WO (Mini - Maxi): Ife oM™ se@Er SERIAM IMaERi &1 MfdHad ST dflerd &, Q@r
RUMHIfT Bl f[AHRIT HRAT raeasd & R aH BH Ul gaardill & Fafsd &) |9 |

~{1 M}

WT (Mini - Mini): wé@ﬁq%%ﬁaﬁaﬁéwﬁagma@ﬁlwwaﬁm}{lm

ﬁﬁﬁsﬁqaﬂﬁﬁzﬁgéwaﬁwwwwﬁ 3T BT ST T@q @ forg ded &
TS |

Answer:

(b)

Igor Ansoff’'s gRT Ufaurfed Sare 9ok faerg Afeey Wit Suarf Iy & o fad sgaam )
Pl D UG Ud IR [Abrd IoHIfT &1 FaR v+ § 98™e 8l 2| 39 Afed @
SN gRT Pl JI9, 396 IR § 3fd Refd i Aot @ & fow yeR SHer IR |
faera 999 vd faeme Sarel @ ded #, 999 ud faeme  F1 9ok R R 2

Ansoff’'s @ IdTe IR fae™ #fgw, 9 UaR &

faem= sarg = sy >{2 M}
T4 .
TR goiR # o Jag famE
T EISIEAEEIE] fafaefiemvor
IR
),

Aoy & MR R, IRfA<T o1, sue Saurel o1 fafr= ARl & fawed &) dodl &1 <919 )
I # B & BRY, TIH STE BT (AP T8 MY T4 ged ArTd Bl [Avg 8 | HH B
ol @1 wIfad &= arel AMIiYTS Ted fl 81 O O H U &1 Sdre, fae, iR
faer srerar fafaefiexor Fd BT U= SRl @ U Tdh 1T J19HT Hbal! B |

IR H Yo O Ao oifa & S8l Ia9r e fdem Sarel & faeme 9oiR H

{3 M}

fasra @1 dfvad &Rar g1 s forv faem™ Uesdl &I 31fdd d1a &1 Ay, Sara fa=r fos
TN BR—dad & har Il B | J
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MITTAL COMMERCE CLASSES CA INTERMEDIATE - MOCK TEST

TR fderr T faer YwMifd 8 s e Ioq faeme Sarel & 9di49 9ol # )

fasa @1 gar BRar 2| HHAl e @1 g8 Ol Rorifa B R Are] Saurel & ferg Ae
IRl 1 faer & forg fafed fear mam 2|

I ey Uil A 8 ST e A faeME aoiRi | a9 Sare gafold dRaT B |
N fadr T § wrer T8 sremar RS IS AT, ATSTRY H Sardl & | fafdeieeor
) RO € fOTEH ey T gkl # A Sare URgd Rl © | 39 fder i 4,
P B Ile] SATRT G goIRl | IR T4 IIARIT © STTET 7T ST TR 1], eﬂjwf?a
EaRSICIY

Answer 11:

(a)

AT GAEE UE B ARl BT N B g e A9 S o JoTTR, Ui, )

q™IH oI aIRAIfNe fhareii & gRT 591 NIl & e § U deNifdd AEeR & W

H Wiga fear T 7| fFrefaRed fog & # w0 9 ARy @iifs a8 ¥ &1 Jrad]

R HEaYel UWTe v 2

(i) il U§ 999 S9eifda del oifds awef erft afe Ua wH Swaad Irg emdadi &l
AhEgdd Ugd Fahdll o, Wl B Fahell oI ad9 dR Fahell © |

Y

{1 M}

(i)  wRwEor Sl o8 afde Jwef gl afe Hard ol HIed WEl UAR § B Hleg vy

EINIGCES
(i) UG B AT B BT edIDHA AT DI D HROT HHAIRAT GRT 9T Dl T

|
}

PRI P HRAT BT YA 2 | TE BT, YgAET b dre FATS, I srerar yireyor({2 M3

(iv) mﬁfﬁﬁmwwﬁaﬁﬁ,mawwﬁaﬁﬁzﬁwwmmﬁﬁaﬁaﬁmmﬁ}{lm

g1 FHdl g off 7 6 S99 gfaanft &1 o 4 anaeve § dfed U &I ugd™
<d g

Answer :

(b)

Mgt s ge=A @7 3rRf (Meaning of Supply Chain management): MYfc siRaetl ¥reg )

YT, SUTGHT AT ATEHI & Hed el W FRHd & | MY =T 4 | fharg
S & AT BT Ha T g, aRadd del AT BT anTHA Afferd | Igfd et &
RIS, Td =01 §890 Uewd & 9% 9 © | Waidd w0 9, MY sjue & ga= o
Y H SR AR gl |l I AIeeR—STfdddl, HeaRel, 3 |l YT dl UTed
afeferd 2|

JMYRT ST U DI Y[ SIar fhamsil & o, fharaae don F==Ivr & gfshar &
WU H YRATRT a1 ST 8 | I8 Yeb AWM & 3R bod Al & SN b Yawere qoll Af<H
I B dRE s RIaT I=1a 81 9 UHTaRiell w0 9 G A1 §, 9 & dIe
IR AT & AR & yawe &) U@ IR-UR fhar &) ugfa 2| 39 S I | STt
WM T6 Hod A, WIRd WTid qAT TIR AT BT AR qAT YOSRUT FHAfTd 2 |
wwwwﬁ%%%wﬁ%ﬁw@ﬁﬁmww
iR <8 =nfeg |

MY TS ol AW W eI I TUT Fed A b Fidl g fadRer a9l w3 |
wﬁamﬁwaﬂﬁa%mmw@%ﬁmwwmﬁ
MG &1 S Webell ¥ ol S99 ufsharal & fgor ¥ ud sfear dom &8 od § arf o
Ao T | AR e § Th dRE W ARy AU A A F AR BRI IR A T |
AT ST H BRI AR & 7 [Je Td 99ad § IR BT © a1 g9y &idb &
U I JaT8 H YR BNl ¢ |

R AT & AR BT Y= YT SRIAT Y= & A 27 YT SRIelT Yawe J1d &

AT @1 Ufhar | s ged Affdferd &Rl 81 S adr gRads & Tdh USRI &

11| Page
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MITTAL COMMERCE CLASSES CA INTERMEDIATE - MOCK TEST

J TR 2 /
Answer 12:
(a) fafFrer ORI o o & fdT T sferar ugE fOMTT siefid & & @vs 312dT &1 SBU &I

®U H AR fHar SIar § a9 s 9 SdTE BT 9 9 WX 9 SE IR a7 98l qed

R faarer affera 8 | 98 R B ARG BT BH BRAT & AT U8 dT Pl 98T ¢ |

JMYfT Sf@el USRI Wi & SMANTHT YewH BT fOR gelifs qFl & §a H elR 2|
JmarTHA ufthareti # AR wu & v qen TR 71 &7 Yewed, gRdgd, WUSRUl, Al
FH AT, AR @ gfdf, e uewE den gt /| e aftfoa 2 e g7
fafafedl syl sfEer garEa b1 Wl 9T 8, SART drell SAT&l [T € | A $ ATENHT b
U 3HG U URT & WY H ST off F&Hdl @, ol & o, fhamass, mEanm™e w
=01 QAT AT, Warsll @ WUSRUl Ud IH I AAT IUART A & A FRIa G

fahd S1erdT |HIOE TMfAel BIAT © | G IO Jfefal JiRe] Aol & R & w9 # ﬁﬁﬁ"ﬂ}{l M3

RO T TR AT 2 |

fafraer N @1 oM & R fifea wrRoT 81 wad @

. 9 ®Ig fhanfad cHeRTS~s YT 3%l Y& & | )

. ATET adr 99 Rig g3 81 3R bl H bl bR Taigd T8l fbar o
HadT & |

. Pl fRy e ¥ PRI Aa6RIA® Adbs ydle § G H & o fa=ig
HioTgdl YaT 1 &l 2 |

. it @1 Bedl © AgwT BH Dol I H A& el o |

. GET & Q1" Silad @ oY Taeiie] I U B, IR BH §IRT 3Maedd (9T
FeIfad el 8|

. e & forg SR faden Suae B | )

Answer:

(b)

AN Aged RO Jeg—ddeTeld deshl & o agd &9 ufd gfic drtd R AM®Iad

{1 M
for
each
> valid
point
max 4
mark}

IAEI W WR <dl g adever e U 0 & Siger Seva Sdrel SR daret &1 (212 M}

IUTET BRAT 2 Ol g S Bl YD HHT ST & AR S SudTamell wR A< srar
2 Sl aMeTTdd Jou—sridaTeiel B B |

AT, s, 3R AR UHIHROT UMY BT WSl SR & b UrIfie R aNTd Agcd o
BRI HRAT B | ol AN < Bl IMHAR TR fAWRIHReT & 1T SISl ST aney | fafe=
o favedl o1 fafr Sl oo o=l 81 W¥IeR @1 oTexal SR mrfidant @r
AT eI & d1a 81 U 3felT UM BT UreT fbar Sren =nfey, difds U AT 3ieish
fafaa gfaenail & U Sl Sure H eNifel HR &l FdeRidr b1 HgRer fBA1 51 | | b

»{22 M}

Ihe faudiavor oI SdTT & Swd I 9 HRd UT8d bl [AeaRT Siidd © | )

Xk
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